

迷信女子被骗钱财

□ 河北法制报记者 张哲

3月18日,无极警方经缜密侦查,破获了一起利用封建迷信盗窃案,抓获犯罪嫌疑人张某,涉案金额5万余元。

3月1日,周某来到无极县公安局报警称:春节期间,她被自称“玉皇大帝转世”的男子张某哄骗,将全部积蓄(共5万余元)放在家中神龛下面,后来这些钱就不见了,张某也拉黑了她。办案民警乍听之下,觉得有些匪夷所思,于是追问周某案件细节。

周某说,她年龄不大,却历经坎坷,痛苦无法排解,常常通过算

卦、看相、烧香等迷信行为寻求心理安慰。今年春节期间,她通过网络认识了一个张姓男子,二人聊得十分投机。张某对周某说他是“玉皇大帝转世”,有神灵护体,可以帮助其消灾除厄。周某一开

始对张某将信将疑,但张某称可以“开天眼”看到周某的情况,且对周某的家庭情况和个人经历了如指掌。周某震惊了,从此对张某是“玉皇大帝转世”之事深信不疑。张某免费给她“做了几次法”后,可能是心理原因,她觉得自己诸事皆顺,从此对张某更是言听计从。

有一次,张某对周某说可以

给她免费招财运,但是需要周某将家里所有值钱的东西用黄纸固封后放在家中神龛下面,放足七七四十九天,中间不得翻动,之后就会财源滚滚。周某禁不住诱惑,就按照张某所说,将自己的全部积蓄共计5万余元从银行取出来,拿黄纸包好后放在家中神龛下,并告知张某已经放好。张某连声称赞她虔诚,一定会带来好财运。一个多星期过去了,周某却被张某拉黑了。周某感觉事态有异,赶紧查看自家神龛,却发现自己的全部积蓄已经不翼而飞,遂赶紧报了警。

办案民警了解情况后,经缜

密侦查,认为张某有重大作案嫌疑,经多方努力,于3月18日将张某抓获归案。经讯问,犯罪嫌疑人张某讲述了作案经过。

张某曾经因装大仙盗窃被公安机关处理过,他偶然在网上认识了周某,交谈中得知周某比较迷信且就住在附近村,于是心生恶念。他多方打听周某的家庭情况来取信她,然后编造其是玉皇大帝转世,能消灾除厄、招财进宝的谎言,哄骗周某将全部积蓄放在家中神龛下,并趁周某不在家时将钱财全部盗走。

4月22日,犯罪嫌疑人张某被无极县检察院以盗窃罪批准逮捕。

一女生为给男友买新手机,与男友一起潜入同学家盗窃10.6万元——
如此“闺蜜”

□ 田春雷

君子爱财,取之有道,可偏偏有人总想着不劳而获。近日,阳原县公安局经缜密侦查,成功破获一起盗窃案,抓获犯罪嫌疑人两名。

10.6万元现金不翼而飞

4月15日,阳原县公安局刑警大队民警接到县110指挥中心指令,东城镇某村村民闫某报警称,其放在家中柜子里的10.6万元现金不见了。民警立即赶到现场展开侦查,发现被盗房屋门窗完好,屋内物品摆放整齐,没有其他东西被盗。经询问,闫某平时务农,妻子张某是盲人,常年也不离开家,这钱怎么可能不翼而飞呢?

窃贼原来是“闺蜜”

民警经过细致走访、缜密分析,断定此案应是熟人作案,经多方工作,确定闫某女儿闫某的女同学苏某及其男友宋某有重大作案嫌疑。4月15日,民警成功将犯罪嫌疑人苏某、宋某

抓获归案。经讯问,二人如实供述了4月14日下午入室盗窃闫某家中财物的不法事实。

见钱眼开实施盗窃

今年4月初,苏某与男友宋某在一次聊天时,宋某谈到自己的手机使用多年,想换一个新手机。作为在校生的苏某生活来源有限,无法帮助宋某实现这个愿望,于是两人打起了歪主意。苏某称:“今年春节的时候,我到闫某家,发现她父亲将很多现金放在一个柜子里。咱们可以把它拿出来,买个新手机。”两人一拍即合,于4月12日潜入闫某家中实施盗窃,但由于当时闫某在家,未能成功。“痴心不改”的二人于4月14日下午再次来到闫某家中,苏某负责与张某聊天转移注意力,宋某趁其不备盗取钱财。盗窃成功后,二人将部分钱财挥霍,剩余藏匿于宋某家中。

目前,犯罪嫌疑人宋某、苏某二人已被采取强制措施,此案正在进一步办理中。

男子醉驾闯红灯逆行肇事逃逸构成多项违法受到严厉处罚

河北法制报讯 (徐洋 闫万青)4月21日,一男子醉酒驾车闯红灯逆行,与一辆四轮电动车发生碰撞后逃逸,怀来县公安局交警大队接警后成功将其拦截。

当晚,该大队民警接到报警,在辖区明珠路口红绿灯100米处发生一起轿车与四轮电动车剐碰的交通事故,轿车肇事逃逸。接警后,民警立即赶往现场。由于肇事轿车逃逸,现场当事人也无法提供车牌信息,只知道是一辆白色轿车。民警勘查完现场后立即调取视频资料,发现白色轿车在明珠路口闯红灯左拐弯,进入逆向车道,在内侧车道逆行过程中,与迎面而来的四轮电动车发生剐碰后扬长而去。

民警立即调取该车行驶路线视频,发现该车已经驶出怀来县城前往下花园方向,于是立即组织警力进行布控拦截,后在下花园疫情防控检查站将该车查获。民警发现驾驶人浑身酒气,经对其抽血检测,结果显示其血液中酒精含量为122.35mg/100ml,属于醉驾。

民警认定,驾驶人惠某醉酒驾车闯红灯逆行发生交通事故后逃逸,负事故全部责任。依据道路交通安全法相关规定,民警对惠某多项交通违法行为合并作出罚款800元、吊销机动车驾驶证且五年内不得重新取得的处罚。其醉驾涉嫌危险驾驶罪,还将被追究刑事责任。

违反强制报告制度 秦皇岛一宾馆受到行政处罚

河北法制报讯 (徐璐瑶)秦皇岛某宾馆因违反强制报告制度,导致一名不满14周岁的未成年人被性侵。近日,秦皇岛市海港区人民检察院监督公安机关对某宾馆进行了行政处罚。

海港区人民检察院在办理一起未成年人被性侵害案件时发现,某高校附近某宾馆在办理入住登记时,发现登记入住人员(案件被害人)不满14周岁且没有监护人同行或在场,却未履行强制报告制度,放任其与犯罪嫌疑人同时入住,导致被害人被性侵害。该院联合公安机关到该宾馆展开实地检查,对该宾馆的法定代表人刘某某和租货人张某某提出训诫。同时,该院依法向海港公安分局发出检察建议,要求“对该宾馆依法严肃处理,进一步加强对该类场所的日常巡查力度和频次,加大对经营者的教育培训力度,并以适当方式将该宾馆的处罚情况通报全区,引以为戒”。

海港公安分局采纳该检察建议,对该宾馆作出了罚款1万元、责令停业15日的行政处罚。



新华社发 徐骏 作

检察官说法

侵害未成年人案件强制报告制度,是指有关报告义务主体在工作中发现未成年人遭受或者疑似遭受不法侵害以及面临不法侵害危险的,应当立即向公安机关报案或举报。学校、医院、宾馆等凡是密切接触未成年人的机构都是强制报告的主体,发现未成年人疑似或正面临非正常伤残、家暴、遭受性侵害等,都要报告。若发现问题不报告、造成严重后果的,经过相关部门审查将视情形予以行政、

刑事责任追究

强制报告制度的建立对及时干预、有效保护未成年人有着十分重要的意义:一是有利于第一时间发现未成年人遭受侵害的线索,及时收集固定证据,有效惩治犯罪,将不法侵害的程度降到最低。二是有利于遭受侵害的未成年人及时得到心理干预和疏导,切实保障未成年人的身心健康。三是有助于整合社会及各部门的资源和力量,形成保护未成年人的强大合力。

公告